

И КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПОБЕДОЙ ОТМЕЧАЕМ

В нашем колхозе «14 Октябрь» нет ни одного человека, который бы считался с тем, что я, мол, тракторист, счетовод, и т. д., у меня свое дело. В эти дни великой отечественной войны наступили люди, прям-таки неизвестными и показывают в деле любовь к своей Родине.

Бригадир тракторного отряда Павел Яковлевич Пономарев так организовал свой коллектив, за что им возмущены трактористы, все у них спорится. Тракторный отряд успешно провел весенне-посевные работы. Быстро всхах и закультивировал 419 гектаров паров, причем обработана земля с отличным качеством. А сейчас, когда решающим вопросом является сеноуборка, бригада трактористов, присоединившись к заправщикам, -- всего 15 человек, -- взяла литовки в руки и косит не хуже передовых колхозников. В целом коллектив отряда выполняет задание на косьбе от 150 процентов до 200.

Но самое интересное не это. Яркой страницей в жизни нашего колхоза является то, что на призыв товарища Сталина в эти дни плеючи к плечу с молодыми встали те, кого считали уже безвозвратно выбывшими из числа работоспособных. Вышли в поле на работу Глафира Тюрина, Н. С. Гусева, А. П. Семёнова, А. Макарова, А. З. Васильева, П. Епифанова, Д. И. Сухарева и другие, всего 20 человек. Каждый из них от 66 до 85 лет. А работают они не хуже, а даже лучше многих молодых.

— Мы повидали всего больше вас и нам теперешняя жизнь дорога, — говорят они.

Выходит ежедневно на косьбу сторож пасеки 68-летний А. А. Пономарев. Ранним утром и в обеденный перерыв он мастерски отбивает лягушек косарям и вместе со всеми косит.

Возросло количество работающих в колхозе и за счет школы

ников. Под руководством учительницы А. М. Мещниковой, А. Г. Тюриной дети на прополке заменили взрослых. Животноводческая бригада во главе с заведующим фермами Сукмановым готовят для скота сочные корма. За два последних дня она засыпала 80 тонн. Техника Александра Пономарева ухаживает за телятами и ежедневно работает на покосе, чувствуя, что имено сейчас решается основа коровьей базы и сырой зимовки для скота.

В социалистическом соревновании среди косарей первенство по колхозу держат звезды Никитиной и Афониной. Коллектив этих звезды вырабатывает ежедневно не меньше 125 процентов нормы. До полуторах норм дают ежедневно на сено-косилках М. А. и И. П. Пономаревых, Аликов, И. Г. и С. К. Смолиньи. А от косарей не отстают и работающие на уборке сена. Бригада Макарова, например, только за один день наметала 488 центнеров. На этом участке работы особенно отличаются колхозники Пономарев, Рылов, Тюрина, Епифанов, счетовод колхоза Афонин и многие другие.

Каждый день, читая сводки Советского информационного бюро о героической борьбе Красной Армии и Военно-Морского Флота, мы подводим итоги и наших побед на трудовом фронте — каждый из наших колхозников старается работать так же самоотверженно, как сражаются наши бойцы на фронте.

И. Суханов, председатель колхоза.

ОПЫТНАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Евдокия Ивановна Комиссарова, телятница колхоза имени Кирова, забытое ухаживает за закрепленной группой телят и добивается их большего привеса. Евдокия Ивановна для колхоза воспитала 40 телочек и бычков. **М. Шкодских**.

Герой отечественной войны

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Г. А. Старод. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бестрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

Указом Президиума Верховного Совета СССР капитану Гастелло присвоено звание Героя Советского Союза.

РАБОТАЮТ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Высокий патриотический и производственный подъем наблюдается сейчас, в дни отечественной войны в промышленности. «Экспорт». Коллектив артели единодушно решил ежедневно два часа работать сверхурочно. А отдельные работники конторы, выполнив свои основные обязанности в 5 дней, один день в неделю работают на производстве.

Большинство рабочих выполняют производственные задания в полтора и больше раза.

И. Мостовских.

ОТКРЫТИЕ ПIONEРСКИХ ЛАГЕРЕЙ

В выходной день состоялось открытие пионерских лагерей второй очереди. К 11 часам в лагеря приехали из города многие родители отдыхающих и приглашенные гости. На лагерной линейке выстроились пионеры и школьники. Руководители отрядов докладывают начальнику лагеря тов. Малахову о бодром настроении отдыхающих, о их веселой жизни и славных делах — помощь колхозу в успешном проведении сельскохозяйственных работ.

После короткого митинга состоялось выступление художественной самодеятельности.

Родители и присутствующие гости побывали в общежитиях, в столовой, на физкультурных площадках и т. д.

У всех осталось о лагерях хорошее впечатление. Здесь дети живут весело, сыто едят и за свое счастливое детство горячо благодарят тов. Сталина.

Г. Алферова,
родительница,

ВЕЛИКОЕ ЧУВСТВО ПАТРИОТА

Николай Ильич Григорьев, колхозник артели имени Калинина, Сычевского сельского совета, по старости лет освобожден от обязательных поставок мяса. Но он отказался от предоставленной ему льготы, заявил:

— На фронт пойти я не могу, но и не жалко быть безучастным в отечественной войне против заклятых врагов. Мой сын в действующей армии, я здесь, в тылу, пока сердце мое блестит, буду всеми силами, всеми

средствами помогать фронту. Красной Армии, которой разгромить фашистскую гадину.

Николай Ильич пригласил на базу «Загородок» овчу и деньги

за нее получить отказался, поручив перечислить их в фонд обороны страны.

Тов. Григорьев работает в колхозе за двоих, активно участвует в общественной работе. Трудолюбивый Николай Ильич имеет не меньше, чем молодые колхозники. **Р. Световцев.**

Зоологическая выставка

Сотни курганцев ежедневно посещают зоологическую выставку. Здесь животные и птицы всех стран мира от маленьких американских синиц до индийского слона-великана, от простого шегла до крупного орла-беркута и австрийского страуса.

Посетители встречаются на выставке белых медведей, уссурийских тигров, сириевых африканских львов, быстрых зебров, хищных леопардов, черных и бурых медведей, сибирских волков, северных оленей и других животных земного шара.

Особенно с большим любопытством зрители толпа окружает клетки с мартышками разных пород, красивых попугаев.

Много дает интересного зоологическую выставку. Ее посетить полезно и даже необходимо всем учащимся неполных средних и средних школ, всем гражданам города и района.

С. Степанов.

Отв. редактор **В. Журавлев.**

Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

„Человек с ружьем“

Сеансы: 4, 6, 8, 10 часов.

Летний театр

„Люди и страсти“

Государственный зверинец

Демонстрируется большой индийский слон и много других редких животных. Королевение хищников в 8 часов вечера ежедневно в присутствии посетителей.

Артель ВОС
ПРИНИМАЕТ ШЕРСТЬ
для котиков валенок и подхотов
мутников. Обращаться:
Береговая, 104.
2-1-1 Kv. 257.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТИЛ

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Эттили был задан в палате общин вопрос: намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении ночных бомбардировок и бомбардировок городов. Эттили ответил отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правительствами Германии, не имела бы никакой ценности. Слова эти были встречены громкими аплодисментами.

(ТАСС).

ВОЛННИЯ В ЮГОСЛАВИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании принял участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания были высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты, после упорных боев, с сербами

ми партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянским коммисарам.

В БЕРЛИН ПРИБЫВАЮТ ТЫСЯЧИ РАНЕНЫХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения в населении еще больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС).

РОСПУСК МУНИЦИПАЛЬНЫХ СОВЕТОВ В СЛОВАКИИ

Американская печать отмечает, что население Словакии не навидит германских фашистов и питает дружеские чувства к народам Советского Союза. Рост симпатии к Советскому Союзу в Словакии вызывает тревогу словакских властей и их германских хозяев. В качестве препре-

тивной меры за открытое выражение симпатии к Советскому Союзу словацкие власти распустили 7 муниципальных советов, назначив вместо них правительственные комиссаров.

(ТАСС).

РЕЧЬ УИЛКИ

По сообщению американской печати Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анджелесе, заявил что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее и свободу и вынудит вас принять форму управления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

НАД ТУРЦИЕЙ СБЫТИЯ ГЕРМАНСКИЙ И ИТАЛЬЯНСКИЙ САМОЛЕТЫ

По сообщению анкарского корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс», в военных и авиационных кругах Анкары передают, что 3 дня тому назад

турецкой зенитной артиллерией был сбит итальянский разведывательный самолет в районе Энос (Анкарская Фракия).

Анкарский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» передает, что турецкие зенитчики сбили над Черным морем близ Карадаклы германский разведывательный самолет.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА „ТАЙМС“ ОБ ИСТОЧНИКЕ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы.

(ТАСС).

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинская область, Вероградская ул., № 58. Телефоны: Редактор — 0-77, Секретарь — 0-79. Общий и отдел объявлений — 0-20.

Подлинная цена на газету: на месц — 2 р. 55 коп., на 3 мес. — 7 р. 65 коп., на 6 мес. — 15 р. 30 коп., на год — 30 р. 80 коп.

ФБ9738. Курганская типография Челябинздатполиграфа. Тир. 4500. Зак. 2849.